

4种方便面“涉塑”？我市几家大型超市未见“涉塑”方便面身影；国家有关部门对15个品种1800袋(盒)方便面样品进行了检测，结果显示全部合格

莫担心，方便面目前挺安全

□见习记者 杨玉梅

日前，有香港媒体称，4种方便面的调味粉和酱包中发现含有塑化剂，分别是“御品皇生面香浓牛肉味”，金粉牌“河粉王原汁牛腩味”，日清生产的“大将炒面日式烧汁味”，上海农心生产的“辛拉面特辣香菇味”。昨天上午，记者走访我市几家大超市，并未发现几种“涉塑”方便面的身影，而农心“辛拉面特辣香菇牛肉面”几天前刚刚下架。

大型超市未见“涉塑”方便面

昨日，记者走访家乐福、丹尼斯、王府井和大张盛德美等几家大型超市，发现香港媒体提及的4种方便面中只有日清和农心两品牌在我市有售。

记者在王府井超市和纱厂南路丹尼斯超市未发现这4种品牌

方便面的身影。纱厂南路丹尼斯超市一服务员告诉记者，农心方便面是前几天才下架的，至于为什么下架他并不清楚。王府井超市负责方便面等粮油批发的的工作人员说，超市两年前曾经卖过农心方便面，但是销路并不好，早就停止

销售了。

在家乐福超市和大张盛德美景华路店两家超市的货架上，我们发现没有日清、农心方便面在售，但并没有香港媒体报道“涉塑”的“大将炒面日式烧汁味”和“辛拉面特辣香菇味”这两种。

超市纷纷表态会严把食品关

家乐福超市公共事务部的张经理告诉记者，家乐福原本有售农心“辛拉面特辣香菇牛肉面”五连包，6月13日，他们接到了总部下发的“辛拉面特辣香菇牛肉面”下架通知。15日，上海质监局传来三份显示其他八种农心产品合格的检验报

告，目前超市销售的就是几种显示检验合格的方便面。

丹尼斯超市食品处一姓李的负责人说，几天前，农心厂家直接通知他们，农心所有产品需要返厂，他们就按通知下架了。至于返厂的原因，他们并不清楚。大张公司办

室的郭主任告诉记者，他们在网上看到相关报道后，立即展开了自查，并未发现“涉塑”方便面。

采访中，几家大型超市的相关负责人均表示，他们会密切关注事情的最新动态，一旦有相关通知下发，他们会立即按要求对产品作出处理。

香港官方抽检结果显示安全

昨日下午，网上又有消息称，香港特区政府食品安全中心网站相关信息显示，截至目前香港方面对进口的台湾相关食品和内地的茶饮、果汁饮料、能量饮料、果冻、方便面、方便粉丝等多种产品进行了抽检，抽检结果显示内地产品均未检出DEHP、DINP、DBP等邻苯二甲酸酯类物质，也未发布过所谓4种方便面含有塑化剂的信息。

记者随后登录香港特区政府食品安全中心网站，仔细查阅了最新公布的5月30日至6月16日

“食物样本抽检结果”，发现：

上海农心食品有限公司生产的“辛拉面(特辣香菇面)”(含面饼、调味酱、调味粉、脱水菜包)确曾被抽检，抽检日期为6月8日，但检测结果为邻苯二甲酸酯类物质“未被检出”。

日清香港公司生产的“日清食品大将炒面”有两种曾被抽检，分别为“日清食品大将炒面(炸酱面)”、“日清食品大将炒面(镬仔蚝油牛肉味)”，但没有抽检“大将炒面日式烧汁味”。其中，“日清食品大将

炒面(炸酱面)”(含面、调味酱)的抽检日期为6月13日，检测结果为邻苯二甲酸酯类物质“未被检出”；“日清食品大将炒面(镬仔蚝油牛肉味)”(含面、调味酱、配料)的抽检日期为6月13日，检测结果为邻苯二甲酸酯类物质“未被检出”。

此外，国内另一知名方便面品牌今麦郎也曾被抽检。“今麦郎辣煌尚重庆辣子鸡味面”(含面饼、脱水菜包、调味粉、调味酱)的抽检日期为6月8日，检测结果为邻苯二甲酸酯类物质“未被检出”。

相关链接

15个品种方便面检测结果全部合格

记者6月16日从有关部门获悉，自台湾地区发生“塑化剂事件”以来，有关部门和地区采取了一系列防范应对措施。目前检出并销毁了来自台湾的邻苯二甲酸酯类物质超标的芒果酥和金橘柠檬汁两批产品。连日来，各监管部门正在对已确认曾向大陆销售的16家台

湾企业产品加大追查力度，并采取召回、封存及销毁措施。

有关部门持续对大陆食品及食品添加剂进行监测和抽检，进一步扩大监测和抽检种类，加大检测力度。在6月10日公布前期抽检样品结果后，新抽检的样品未发现

问题产品。

对社会高度关注的方便面情况，有关部门根据市场销售量排名又进一步抽取了15个品种1800袋(盒)方便面样品，由4家国家级检测机构进行平行检测。6月15日有关机构完成检测工作，检测结果

显示样品合格。(据新华社北京6月16日电)

受塑化剂污染被暂停进口的产品已过千种

国家质检总局根据台湾地区公布的情况，16日又增加了受塑化剂污染的问题企业及其相关产品名单，这使得因受塑化剂污染而被大陆暂停进口的产品超过了1000种。

当天，因受塑化剂污染而被通报的企业增加8家，产品新增26种，新增产品主要为果汁饮料、果酱、果浆或果冻、胶囊锭状

粉状产品。此外，还有两种食品虽然不在台湾地区公布的名单上，但在入境口岸被检出塑化剂污染，这两种产品已按规定进行处理，并未进入大陆市场销售。加上这两种食品，因受塑化剂污染而被大陆暂停进口的产品达1004种。

在这1000多种被大陆暂停进口的产品中包括多种儿童产品，其

中有友华生技医药股份有限公司委托德瑞特生物科技有限公司生产的卡洛塔妮儿童综合营养素，马来西亚商益补国际股份有限公司生产的超能儿童成长钙片，台塑生医科技股份有限公司委托昱伦生物科技有限公司代工生产的儿童金盏花复方锭、儿童固晶明复方锭等。

(新华社记者 朱立毅)

水上不多，出水小还不干净？

别急，先给太阳能热水器“洗洗澡”



清理出来的水垢可真不少。

□见习记者 杨玉梅 文/图

天热了，太阳能热水器的使用频率逐渐增加，可随之出现的一些问题也让市民烦心不已。昨日，家住涧西区中侨绿城小区的杨女士和王女士分别打来热线说，自己家的热水器上水时间越来越短，出水量越来越小，水看着还不干净，这是咋回事呢？

清理出不少水垢

记者跟随某太阳能热水器维修公司的冯英杰经理和黄师傅前去查看。冯英杰在楼顶检查一番后，笑着说：“你家的太阳能热水器该‘洗澡’了！”

热水器也要“洗澡”？杨女士、王女士露出了惊奇的神情。

黄师傅笑了笑没说话。只见他小心地把一根真空玻璃管拆了下来，把里面的水倒出来，又用水反复冲洗。玻璃管清洗干净后，轮到水箱了。冯经理和黄师傅合力扶住水箱，左右前后摇晃，里面的水从管口流了出来。记者看到，从玻璃管和水箱里面流出的水浑浊不堪，还夹杂着大量水垢。

最后，清除出的水垢足足能装大半洗脸盆。“就是这些水垢占据了水箱的位置，水箱盛水就少了，有时候还没上就满了。”黄师傅说。慢慢地，水垢清完了，水箱里面的水又变清澈了。

一般使用3年就得清洗

热水器里面怎么会有这么多水垢呢？

冯英杰从事太阳能热水器维修已有5年时间，他说，洛阳的水比较硬(我市主要饮用水为地下水，矿物质含量较高)，时间长了，水箱里面的水垢自然越积越多。水垢多了会出现两种情况：

一是堵塞排气孔。冯英杰说，排气孔在水箱的底部或是顶部，作用是平衡水箱内外的压力差，一旦堵塞，内部的热气不能及时排出，气压就会越来越大，水箱就会被涨破。“换一个水箱差不多要600元左右，好一点的更贵。我们今年已经给几十家换过水箱了。”冯英杰说。

二是水垢多了，上水量就少了。“本来能装5盆水，现在只能装3盆水。洗澡的时候水自然越来越小。”冯英杰说。

冯英杰说，一般太阳能热水器用3年，就需要清洗水垢了，这样还可以延长热水器的使用寿命。清洗一次的价格，根据太阳能热水器的大小略有不同，为60元~90元。

温馨提示：太阳能热水器一般装在屋顶，自己维修有困难，且真空玻璃管在拆卸的过程中容易发生磕碰，所以您最好寻找专业的维修公司进行修理。您可以拨打“百姓一线通”便民服务热线66778866，预约维修专家上门服务。

洛阳网联手窝窝团 打造您身边的网络团购平台

□石蕴璞

本报讯 如今，网购、团购盛行，集二者便捷、实惠的特点于一身的网络团购更是受到不少人的青睐。在这种情况下，洛阳网“窝窝团”团购频道闪亮“上线”了。

作为当前国内领先的团购网站，窝窝团已在全国近200座城市布局。洛阳网作为洛阳日报报业集团旗下的一大网站，已成为洛阳本地名符其实的门户网站。为方便洛阳网友和读者网络团

购，洛阳网与窝窝团协商并达成战略合作关系，共同打造洛阳市民身边的网络团购平台。

目前，窝窝团洛阳站已与本地众多商家达成合作关系，他们将自己最好的产品和服务拿出来，以低折扣提供给洛阳网友。洛阳市民登录洛阳网，点击“窝窝团”便可进入团购频道，选购您中意的商品。目前，频道主推的商品既有本地特色小吃、饮品，又有KTV、酒吧、桌游等娱乐项目，还有各种日常用品，全面、优质、方便、实惠、快捷。